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СЕКЦІЯ 1 

ФІЗИКО-ТЕХНІЧНІ ОСНОВИ РОЗВИТКУ НОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ 
 

 

УДК 539.1.04 

В.С. Мочарський, к.т.н.; Д.В. Фафруник; Н.В. Стрілець; Ю.С. Теслюк;  

Я.В. Ржешовський 

(Тернопільський національний технічний університет імені Івана Пулюя, Україна) 
 

МОНІТОРИНГ РАДІАЦІЙНОГО ФОНУ ЦЕНТРАЛЬНОЇ ЧАСТИНИ  

МІСТА ТЕРНОПОЛЯ У 2025 РОЦІ 
 

V.S. Mocharskyi, Ph.D.; D.V. Fafrunyk; N.V. Strilets;Yu. S. Tesliuk;  

Ya.V. Rzheshovskyi 

BACKGROUND RADIATION MONITORING OF THE TERNOPIL CITY CENTRAL 

PART IN 2025 
 

Радіаційний фон – показник стану навколишнього середовища, який в важливий 

для здоров’я людини. Підвищений фон може викликати різноманітні захворювання, в 

першу чергу – онкологічні та різноманітні генетичні мутації. Високі показники 

радіаційного фону можуть спричиняти променеву хворобу. Тому важливим є радіаційний 

моніторинг територій постійного проживання населення. Особливо це актуально в Україні 

після Чорнобильської катастрофи, яка спричинила забруднення великої кількості міст і сіл 

радіонуклідами. 

В даній роботі проведено моніторинг радіаційного фону центральної частини міста 

Тернополя. Вимірювання проводилось з 7 жовтня по 27 жовтня 2025 року. Центральну 

частину міста Тернополя було поділено на 187 квадратів розміром 100×100м, в центрі 

кожного квадрату проводились заміри гамма-випромінювання за допомогою двох 

радіометрів - АНРІ-01-02 “СОСНА” та РКС-20.03 “Прип'ять”. Також було проведено 

вимірювання гамма-випромінювання окремих пам’ятників, які знаходяться в центральній 

частині Тернополя. Після цього побудовано кольоровий графік радіаційного фону та 

накладено його на карту Тернополя, окремо зазначено пам’ятники і їхній фон, а також 

позначено основні перехрестя міста, які пропускають велику кількість автомобільного 

транспорту. 

Аналіз отриманих результатів показав, що в загальному центральна частина міста 

Тернополя є радіаційно чистою, і фон знаходиться нижче гранично допустимих значень 

(<30мкР/год). Тільки в одному квадраті було помічено невелике підвищення гамма-

випромінювання (33 мкР/год) при вимірюванні за допомогою радіометра “Прип’ять”, в 

той же час радіометр “СОСНА” показав в цьому квадраті значення норми. Дана точка 

вимірювання знаходилися в ділянці щільної забудови, де відсутні вітри, а також неподалік 

проходить автомобільна дорога з дуже жвавим рухом та залізнична колія. Пам’ятники 

показали підвищений рівень гамма-випромінювання. Оскільки вони облицьовані плитами, 

які виготовлені з природного граніту, то для такого виду пам’ятників це типово. 

Природний граніт містить радіонукліди, які і викликають підвищений фон. В той же час 

штучний граніт, яким облицьовують будинки, не містить радіонуклідів і не спричиняє 

підвищення радіаційного фону.  

Аналіз розподілу радіаційного фону показав чітку кореляцію між гамма-

випромінюванням і перехрестями доріг. Це свідчить про те, що основним радіаційним 

забруднювачем в місті Тернопіль є автомобільний транспорт. Також на значення гамма-

випромінювання впливає рельєф і щільність забудови. В точках міста з пониженим 

рельєфом спостерігається підвищення радіаційного фону. 
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непередбачуваність змін перевищують здатність підприємства оперативно 

адаптуватися до них. 
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Ефективний регіональний розвиток неможливо забезпечити у разі спрямування 

місцевого бюджету лише на поодинокі будівельні об’єкти, не інтегровані у стратегічні 

плани розвитку території. Фінансування інфраструктури без оцінки її реального впливу 

на соціально-економічні показники призводить до нераціонального використання 

бюджетних ресурсів. Наприклад, повне освоєння коштів на спорудження 

транспортного об’єкта, який фактично не генерує транспортних потоків, не забезпечує 

позитивного ефекту для регіону. Ключовим індикатором результативності має бути не 

факт витрачання бюджетних коштів, а досягнення вимірюваних результатів: 

скорочення часу логістичних операцій, зростання пасажиропотоку, підвищення 

енергоефективності чи екологічної безпеки тощо. 

У сучасних умовах фінансування проєктів сталого розвитку повинно 

здійснюватися з урахуванням відповідності стратегічним документам різних рівнів. 

Важливим напрямом є підтримка проєктів об’єднаних територіальних громад, 

включно з проєктами міжмуніципального співробітництва. Механізми 

співфінансування громад сприяють мобілізації локальних ресурсів, удосконаленню 

інфраструктури та підвищенню інституційної спроможності місцевого самоврядування. 

Концептуальну основу формування таких підходів визначає Державна стратегія 

регіонального розвитку на період до 2020 року (затверджена постановою Кабінету 

Міністрів України від 06.08.2014 № 385). Документ заклав три стратегічні цілі, що 

формують логіку фінансування сталого розвитку: 

Підвищення конкурентоспроможності регіонів. 

Основний акцент — посилення ролі міст як драйверів розвитку, поширення 

ефектів міського зростання на навколишні території та ефективне використання 

внутрішніх ресурсів регіонів. 
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Територіальна соціально-економічна інтеграція та просторовий розвиток. 

Йдеться про зменшення диспропорцій, забезпечення безпечного життєвого середовища, 

розвиток міжрегіональної співпраці та підтримку територій зі складними умовами 

розвитку. 

Ефективне державне управління у сфері регіонального розвитку. 

Передбачено децентралізацію, модернізацію системи стратегічного планування, 

покращення координації між секторами політики та інституційне зміцнення 

регіональних структур. 

Узгодженість місцевих бюджетних програм із вищезазначеними стратегічними 

цілями дозволяє забезпечити системність регіональної політики, орієнтацію на 

вимірювані результати та прозорість використання публічних коштів. Практика 

провідних регіонів України свідчить, що саме ті громади, які впроваджують програмно-

цільовий підхід та застосовують індикатори результативності, досягають стійкішої 

динаміки розвитку. 
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Процес обробки й оприлюднення фінансової звітності підприємства представляє 

собою низку послідовних етапів, спрямованих на формування достовірної, повної та 

своєчасної фінансової інформації. Цей процес починається з відображення 

господарських операцій у первинних документах, які є підставою для подальшого 

бухгалтерського обліку. Наступним кроком є аналіз, оцінка і визнання цих операцій у 

системі бухгалтерського обліку. Далі дані переносяться до Головної книги, що дозволяє 

структурувати інформацію за обліковими рахунками. 

Після цього здійснюється закриття рахунків доходів і витрат та визначення 

фінансових результатів за звітний період. На основі цих даних складається оборотно-

сальдовий баланс, який лягає в основу для формування основних форм фінансової 

звітності. Підприємство складає такі ключові звіти, як Баланс, Звіт про фінансові 
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